

中央和国家机关纪检监察工委文件

中纪监工委办发〔2018〕6号

关于14起违反中央八项规定精神问题的通报

中央和国家机关各单位机关党委、机关纪委：

为深入落实中央八项规定精神，严防“四风”反弹，现对14起典型违纪问题予以通报。各部门要加强教育警示，严明作风纪律，净化节日风气。

1. 中央巡视组原正局级巡视专员谢铁群，2016年至2017年，在参加中央巡视工作期间，多次违规参加宴请、出入私人会所。谢铁群同时存在其他严重违纪问题，受到撤销党内职务处分，降为正处级非领导职务，提前退休。

2. 中央对外联络部中国经济联络中心原主任胡延新，2013年至2015年，多次违规发放津补贴，安排下属单位办理酒店消费储值卡或在酒店预存资金，用于违规接待并以虚假名目报销。胡延新受到党内严重警告处分。

3. 人民日报社证券时报社原党委书记温子健，2013年至

2017年，在公务出行中多次超标准乘坐飞机头等舱、高铁商务座，多次违规使用公款打高尔夫球，长期违规使用下属企业车辆。温子健同时存在其他违纪问题，受到党内严重警告处分。

4. 住房和城乡建设部执业资格注册中心主任、党支部书记陶建明，2015年4月，参加会议期间违规参加公款旅游。陶建明同时存在其他违纪问题，受到党内严重警告处分。

5. 交通运输部海事局副巡视员王泽龙，2017年7月，接受可能影响公正执行公务的宴请并收受礼品，受到党内严重警告处分。

6. 农业农村部农垦局副巡视员路亚洲，2015年至2016年，多次接受可能影响公正执行公务的宴请、高消费娱乐活动安排，并收受礼品，受到党内严重警告处分。

7. 商务部中国五矿化工进出口商会会长、党委书记陈锋，2013年至2015年，在公务出行中多次超标准乘坐飞机头等舱，受到党内警告处分。

8. 海关总署离退休办公室原主任张文俊，2017年3月，接受可能影响公正执行公务的宴请，受到党内警告处分。

9. 原国家安全监管总局研究中心（中国煤炭工业发展研究中心）主任、党委书记黄盛初，2013年至2015年，在公务出行中多次超标准乘坐飞机头等舱、超标准住宿，受到党内警告处分。

10. 国家统计局服务业调查中心（服务业统计司）主任、党支部书记许剑毅，2014年9月，借公务差旅之机旅游并接受公款宴请。许剑毅同时存在其他违纪问题，受到党内严重警告处分。

11. 中国红十字总会中国造血干细胞捐献者资料库管理中心主任、党支部书记李黎，2015年至2017年，多次公车私用，

受到党内警告处分。

12. 国家邮政局邮政业安全中心副主任王锡彬,2016年7月,在出国访问期间接受可能影响公正执行公务的宴请并收受礼品,受到党内警告处分。

13. 国家知识产权局专利局专利审查协作北京中心主任、党委书记郭雯,2013年多次组织并参加公款旅游和超标准公务接待。郭雯同时存在其他违纪问题,受到党内严重警告处分。

14. 国家自然科学基金委员会工程与材料科学部常务副主任、党支部书记黎明,2014年至2016年,在公务出行中多次超标准乘坐飞机头等舱、公务舱。黎明同时存在其他违纪问题,受到党内严重警告处分。

自中央八项规定出台以来,整治“四风”持续保持高压态势,作风建设取得明显成效,但仍有少数人置中央三令五申于不顾,在纪律面前装糊涂、钻空子、搞变通。上述通报的14起典型案例,有的借公务差旅之机旅游,有的超标准乘坐交通工具,有的接受可能影响公正执行公务的宴请或礼品,有的违规发放过节费,还有的顶风违纪、不收敛不收手,甚至长期多次违纪。这些案例表明“四风”问题具有极强的顽固性、反复性,纠正“四风”必须持续深化、一严到底。党的十九大后,党中央及时出台《中国共产党贯彻落实中央八项规定实施细则》,习近平总书记在多个场合反复强调,纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。新修订的《中国共产党纪律处分条例》将违反中央八项规定精神问题列为重点查处的案件类型,进一步彰显了党中央以钉钉子精神抓作风建设的坚定决心,释放了越往后执纪越严的强烈信号。

中秋、国庆“两节”即将来临，中央和国家机关党员干部要以通报的典型案例为镜鉴，从中汲取深刻教训，自觉增强纪律规矩意识。各级党组织要认真履行主体责任，扎紧制度笼子，加强对党员干部的教育监督管理，引导党员干部提高政治站位，增强“四个意识”，把中央八项规定精神刻印在心，时刻绷紧纪律之弦，自觉远离“四风”，防范“围猎”。党员领导干部既要以身作则、遵规守纪，又要抓好班子、带好队伍，对党员干部中出现的苗头性倾向性问题，及时咬耳扯袖、红脸出汗，抓早抓小、防微杜渐。各级纪检组织要把纪律和监督挺在前面，紧盯重点领域重点人群，紧盯“四风”新动向、新表现，特别是节日期间违规发放津补贴、公款吃喝、公款旅游、公车私用、收送礼品礼金、出入私人会所等顶风违纪行为，发现一起、查处一起、通报曝光一起，让制度“长牙”纪律“带电”，形成有力震慑。对履责不力的机关党组织、纪检组织及其负责人，进行严肃问责，确保中央和国家机关节日期间风清气正；不断巩固作风建设成效，为建设坚强政治机关提供保证。

中央和国家机关纪检监察工作委员会

2018年9月17日

中央和国家机关纪检监察工作委员会办公室 2018年9月17日印发
